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工作要点

2022年，浙江省注册税务师行业党委的工作思路是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，深刻领会“两个确定”的决定性意义，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真落实国家税务总局浙江省税务局党委关于行业党建工作的新要求和《中国注册税务师行业党委2022年工作要点》的文件精神，坚持和加强党对税务师行业的全面领导，以“高质量发展年”为主题，以行业自律管理为重点，团结带领广大从业人员统筹推进行业“十四五”规划，积极服务税收事业，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。
一、加强党的领导，把牢行业正确发展方向
（一）深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。坚持以政治建设为统领，着力强化党的创新理论武装，深入跟进学习贯彻习近平总书记重要文章、重要讲话和重要指示批示精神。一是抓实党委会“第一议题”学习制度，更好发挥领学促学作用。二是巩固拓展党史学习教育成果，在强化科学理论武装、为民办实事解难题、推动工作开拓创新等方面建机制、求长效。三是继续学习贯彻党的十九届六中全会精神，深入领会党的百年奋斗积累的宝贵历史经验，在推进浙江税收现代化实践、服务地方经济社会发展中，锤炼绝对忠诚、彰显政治担当、体现为民情怀。
（二）学习贯彻党的二十大精神。把迎接服务党的二十大和学习贯彻党的二十大精神工作作为重中之重。“七一”前后，各事务所党支部书记讲专题党课，各支部开展党日活动。党的二十大召开后，采取理论学习、专题辅导、专题培训等各种形式，迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。
（三）坚持党要管党、全面从严治党。全行业各级党组织要切实履行主体责任，充分认识全面从严治党在推动行业高质量发展中的引领保障作用，认真抓好全面从严治党各项工作任务的落实。各事务所党组织要贯彻新时代党的建设总要求，进一步加强行业纪律建设，强化诚信经营和依法执业意识，促进行业规范健康发展，服务经济社会发展。
二、加强党的建设，夯实基层党建基础
（一）切实抓好行业党建工作。一是继续推进基层党组织标准化规范化建设。巩固深化党的组织和党的工作在税务师行业的有效覆盖，严肃党内政治生活，严格落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等组织制度。二是加强党员活动阵地建设，完善设施、规范管理，营造浓厚的党建文化氛围。分享2021年度浙江省税务师行业6家基层党组织规范化建设先进创建单位的党建工作经验，不断提高行业管理和服务的科学化、标准化、规范化水平。三是发挥党建指导员组织宣传、联系服务、协调指导的职能作用，推进党的组织和党的工作全覆盖。大力支持党建指导员开展工作，在组织开展党建经验交流、落实党建工作保障、提供党建学习资料等方面给予支持和帮助。
（二）做好党建指导员、党支部书记培训工作。开展税务师事务所党支部书记和党建指导员培训，不断提升党支部书记、党建指导员的履职能力，提升基层党建工作能力和水平，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。
（三）加强行业人才队伍建设工作。一是做好党员发展工作，为行业党组织注入新鲜血液。提升“双培”工程成效，努力把符合条件的税务师事务所负责人和业务骨干发展成党员。二是多渠道、多样化选用政治过硬、业务熟练的党务工作者，引导从业人员增强政治认同，引导和支持税务师事务所有序参与社会治理、提供公共服务、承担社会责任。
（四）开展评优评先活动。今年全行业继续开展评优表彰活动，评选出先进基层党组织、优秀党务工作者和优秀共产党员。通过表彰先进，充分发挥先进典型引领作用。
三、坚持党建引领，积极服务经济社会发展
（一）认真开展“守法、自律、诚信、规范”经营自律检查专项活动。协会要督促税务师事务所坚持依法经营，合规经营，将吴海英组长讲话精神贯彻落实到正在开展的行业自律检查工作中，做到自查自纠，立行立改，努力营造更加良好的行业发展环境。要完善工作机制，坚持边查边改、即查即改、不断健全行业自律管理长效机制，确保自查工作深入，整改措施有力到位。巩固专项自律检查成果，推进行业自律管理常态化。充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，带头落实诚信自律，确保取得实效。
（二）继续开展“我为群众办实事”活动。全行业要以“高质量发展年”为主题，不断创新活动载体，开展形式多样的为民办实事的党建活动。一是把协助落实减税降费政策作为重中之重抓紧抓好，确保党中央、国务院决策部署落地生根、纾困助企效应充分释放。不折不扣落实好大规模、阶段性、组合式减税降费政策，加大对小微企业、个体工商户、制造业等企业行业的支持力度。二是发挥专业优势助力税务机关开展各类税收辅导，线上线下为纳税人答疑解惑。按照《中共中央办公厅 国务院办公厅关于进一步深化税收征管改革的意见》“精诚共治”要求，凝聚税收工作的更大合力。
（三）加强调研推进行业高质量发展。围绕行业党建、业务拓展、风险防范、人才培养等事关行业健康发展的内容，采取请上来走下去专访和召开座谈会等方式，积极开展调研，及时了解行业发展情况，不断发现问题，解决问题，促进行业取得新发展。
（四）继续做好疫情防控工作。全行业要统筹抓好疫情防控和行业发展，进一步绷紧疫情防控这根弦不放松，在疫情防控工作上压紧压实防控责任，确保行业健康发展。
（五）继续完善同心服务团工作。积极发挥“百所千师，同心服务”的品牌优势，紧密结合“便民办税春风行动”，发挥涉税专业服务主力军作用，服务纳税人，服务税收事业发展，进一步树立行业良好形象，不断扩大行业影响力。开展各类社会公益活动，结合浙江正在进行的共同富裕示范区工作和杭州亚运会工作，积极承担社会责任，不断扩大行业知名度。
（六）进一步提升行业统战工作水平。积极推荐行业优秀税务师作为“两代表一委员”等各类先进人物的参评人选；召开行业代表人士座谈会，加强沟通，听取行业发展意见建议；搭建活动平台载体，促进代表人士积极发挥作用，提升统战工作整体水平。
（七）开展与其他社会团体交流合作。加强与浙江省律师协会、浙江省注册会计师协会之间的沟通，建立常态化合作关系，开展常态化交流合作。充分发挥专业服务机构的优势和专长，提高专业服务水平，促进行业高质量发展。
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