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工作要点

2023年，浙江省注册税务师行业党委的工作思路是：全行业要认真学习宣传贯彻党的二十大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真落实国家税务总局浙江省税务局党委和中国注册税务师行业党委关于行业党建工作的要求，以“健康平稳发展年”为主题，坚持和加强党对税务师行业的全面领导，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，团结带领广大从业人员统筹推进行业“十四五”规划，积极服务税收事业，以党建引领推动行业高质量发展。
一、加强党的领导，把牢行业正确发展方向
（一）深入学习宣传贯彻党的二十大精神。学习宣传贯彻党的二十大精神是我省税务师行业当前和今后一个时期的首要政治任务。认真贯彻落实习近平总书记关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神的重要指示精神，认真开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，以高度的政治责任感和使命感，精心组织开展各类活动，通过“三会一课”、联学联建、主题党日活动，引导行业内党员和从业人员深刻领会党的二十大精神的重大意义，自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来，为助力税收现代化和服务中国式现代化贡献智慧和力量。
（二）坚持党要管党、全面从严治党。认真贯彻落实中办、国办《关于进一步加强财会监督工作的意见》精神，坚持党的领导，加强行业自律监管。全行业各党组织要切实履行主体责任，充分认识全面从严治党在推动行业高质量发展中的引领保障作用，认真抓好全面从严治党各项工作任务的落实。同时，强化各税务师事务所网站、公众号、杂志等意识形态阵地建设和管理，掌握意识形态工作领导权。各事务所党组织要贯彻新时代党的建设总要求，进一步加强行业自律建设，强化诚信经营和依法执业意识，促进行业规范健康发展，服务经济社会发展。
（三）完善行业党委联系点制度。进一步完善党委委员联系点制度，每一个党委委员挂钩联系一个事务所，并与“两代表一委员”的事务所所长结对子，2023年至少1次到党建工作联系点走访调研，实地指导工作，解决问题。
二、加强党的建设，夯实基层党建基础
（一）切实抓好基层党建工作。继续深化基层党建工作，强化组织功能，不断加强基层党组织思想建设、组织建设、队伍建设、制度建设和阵地建设，推动有党组织、党员的事务所与没有党员的事务所共建，拓展互动交流、互助合作平台，提升基层党建工作水平；发挥党建指导员组织宣传、联系服务、协调指导的职能作用，大力支持党建指导员对没有党组织的事务所进行党建工作指导，推进党的组织和党的工作全覆盖。
（二）加强行业人才队伍建设工作。做好党员发展工作，为行业党组织注入新鲜血液。提升“双培”工程成效，努力把符合条件的税务师事务所负责人和业务骨干发展成党员；多渠道、多样化选用政治过硬、业务熟练的党务工作者，引导从业人员增强政治认同，引导和支持税务师事务所有序参与社会治理、提供公共服务、承担社会责任。
（三）做好党建指导员、党支部书记培训班工作。开展税务师事务所党支部书记和党建指导员培训，不断提升党支部书记、党建指导员的履职能力，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。
（四）创新党建活动载体，构建生机活力的党建机制。要求各基层党组织结合业务实际，开展党建活动项目申报工作，促进基层党组织开展丰富多彩的党建活动，进一步推进各项党建工作在基层得到落实。行业党委适当给予一定的党建经费补助。
（五）对规范化建设先进创建单位开展“回头看”工作。2022年通报表彰了12家税务师事务所为基层党组织规范化建设先进单位。2023年要抽取其中3-4家单位开展实地调研，不断完善党建阵地建设，进一步发挥先进的引领示范作用。
（六）继续开展评优评先活动。2023年全行业继续开展评优表彰活动，评选出先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者和优秀党建指导员。通过开展创“四强党支部”、“评星晋级、争创双强”等活动，表彰先进，充分发挥榜样的引领带动作用。
三、坚持党建引领，积极服务经济社会发展
（一）继续加强行业自律管理和诚信道德建设。落实全国税务系统全面从严治党会议精神，加强协会内部管理。按照中国注册税务师协会的要求，巩固拓展税务师行业“守法、自律、诚信、规范”经营专项自律检查成果，开展常态化自律检查，全面加强税务师行业队伍建设，规范行业诚信经营，进一步提升行业良好形象和社会公信力。鼓励党员“亮身份、亮承诺”，树立“党员诚信岗”、“党员先锋岗”等新时代行业好榜样。
（二）发挥专业优势，继续为群众办实事。全行业要不断创新活动载体，开展形式多样的党建活动为民办实事。把协助落实减税降费政策作为重中之重抓紧抓好，确保党中央、国务院决策部署落地生根、纾困助企效应充分释放；发挥专业优势助力税务机关开展各类税收辅导，线上线下为纳税人答疑解惑。按照“精诚共治”要求，凝聚税收工作的更大合力；积极开展各类社会公益活动，鼓励事务所积极开展志愿服务，承担社会责任，不断扩大行业知名度。
（三）继续发挥同心服务团作用。积极发挥“百所千师，同心服务”的品牌优势，紧密结合“便民办税春风行动”，积极发挥税务师行业在社会志愿帮扶、优化营商环境、助力税费支持政策落地等重点工作中的优势作用，积极服务纳税人，服务税收事业发展。加强“税务同心助学金”、“同心助学行”“同心服务团公益大讲堂”等品牌创建，开展各类社会公益活动，积极奉献社会，进一步树立行业良好形象，不断扩大行业影响力。
（四）进一步提升行业统战工作水平。积极推荐行业优秀税务师作为“两代表一委员”、先进人物等各类人选评选工作；适时召开行业代表人士座谈会，加强沟通，听取行业发展意见建议；加强与统战部的联系，搭建活动平台载体，促进代表人士积极发挥作用，提升行业统战工作整体水平。
（五）加强调研推进行业高质量发展。以“促进党建与业务深度融合”为主题，采取请上来走下去专访和召开座谈会等方式，积极开展调研，及时了解行业发展情况，不断发现问题，解决问题，推动行业高质量发展。
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